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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvilke indkomsttyper der foretages lønindeholdelse i? Herun-

der bedes ministeren specifikt redegøre for, hvorvidt der foretages lønindeholdelse af fe-

riepenge og lignende. 

 

Svar 

Jeg kan henholde mig til følgende, som jeg har modtaget fra Gældsstyrelsen:  

 

”Lønindeholdelse kan kun foretages i indkomst, der trækkes skat af inden udbetaling (A-

indkomst). Dvs. som udgangspunkt alle former for vederlag, der modtages for personligt 

arbejde i et tjenesteforhold, herunder løn, fri kost og logi, fri bil, feriegodtgørelse, hono-

rar, provision, drikkepenge og lignende ydelser. Herudover er en række offentlige ydelser 

A-indkomst. Det gælder bl.a. folkepension, kontanthjælp, SU og dagpenge. 

 

Der kan ikke foretages lønindeholdelse i indkomst, der ikke trækkes skat af inden udbeta-

ling (B-indkomst), som fx overskud fra egen virksomhed, visse honorarer og renteindtæg-

ter. Der kan heller ikke foretages lønindeholdelse i indkomst, der er skattefri, fx børne- og 

ungeydelsen, visse gaver, legater og godtgørelser. 

 

Feriepenge (ferie med løn eller feriegodtgørelse m.v.) er som udgangspunkt A-indkomst. 

Der trækkes derfor skat og der kan foretages lønindeholdelse i feriepengene, inden de ud-

betales. Udbetales feriepengene fra feriekonto eller en feriekasse, er skatten trukket og 

eventuel lønindeholdelse foretaget i forbindelse med arbejdsgivers indbetaling til ferie-

konto/feriekassen.” 
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